

臺中市政府客家事務委員會第5屆委員第3次會議紀錄

一、開會時間：民國108年9月2日(星期一)上午10時0分

二、開會地點：本會委員研究室

三、主席：江主任委員俊龍

記錄：徐素貞

四、出席人員：詳如出席名單

五、主席致詞：(略)

六、工作報告：詳如會議資料(如附件)

七、討論提案：

(一)林國清委員：

1. 本會贊助之活動學程，如需委員參與學習，建議排行事曆。
2. 活動若有辦理摸彩贈送贈品等，請在活動當地採購，藉以促進該地區經濟發展。
3. 東勢客家文化園區及本會網站內容有改善空間。

決議：

1. 行事曆規劃請1,2組提供活動資料，3組統籌彙整放在Line群組以供委員們參考。
2. 活動採購贈品請儘量依委員意見辦理。
3. 東勢客家文化園區及本會網站研議改善。

(二)余寶鏞委員：

109年正月初四、五新社區九庄媽過爐繞境很熱鬧，活動請製作影像記錄，請客委會協助在繞境活動場所播放供民眾欣賞。

決議：感謝委員提議，研議辦理。

八、臨時動議：(含意見交換)

(一)劉志宗委員：

八月份土牛館放映電影，人數不如預期，因土牛客家文化館停車不方便，日後辦理活動是否可以換地點辦理。

決議：

中央客委會補助活化館舍經費，只能使用在指定的地點，補助土牛的經費只能在土牛辦理。本會努力在東勢客家文化園區做建設，待東勢客家文化園區規劃、整建完成，則可在東勢文化園區辦理相關活動。

(二)、徐順良委員

客庄巷弄裡草根生活系列活動-齣齣滾龍神村的「齣齣滾」音很難唸，

日後請於廣告文宣上加客語注音，方便民眾或非客家人也能唸。

決議：研議辦理。

(三)、許勝明委員：

臺中市有 50 個客家社團，建議在石岡土牛客家文化館辦理臺中市客家社團觀摩表演或競賽會比較熱鬧。

決議：因土牛客家文化館是指標地點，請 1, 2 組研議在此地點辦理相關活動。

(四)、吳武斌委員：

客委會有 6 位主管及 22 位委員，四海大平安各腔調都是客家腔調，大家不要分彼此，要團結，任何事對外要一致，同心協力為客家，壯大客家。

決議：感謝委員建議。

(五)、邱鴻章委員：

目前本會活動若只 po 到第五屆委員群組很容易被洗版，請直接放到群組的記事本，以供日後查看。

決議：感謝委員建議，將參照辦理。

(六)、李品瑱委員：

1. 日前拜訪中央大學周院長，對本會建議中央大學在臺中設立客家分院或研究所分所，辦理碩士學分班或客家相關學程 1 案，覺得很開心。
2. 臺鐵客語播音，音標不正確，請建議臺鐵改善。
3. 明年客家大戲演出請客委會支持參加，明年各協會也請團結，請各協會人員觀賞客家大戲演出。

決議：9 月 23 日 108 年全國客家會議暨客家貢獻獎頒獎典禮，請提出臺鐵客語播音不正確 1 案，因該會議是全國性會議，各方力量大，請交通部改進力量亦大。

(七)、謝張瑞僑委員：

客家大戲在臺中國家歌劇院演出，交通不方便且在晚上，觀賞回到家已經深夜；建議明年演出不收費，演出地點可考慮於豐原葫蘆墩文化中心，以方便各路人員參加。

決議：

這次活動后里社團出力眾多，本案將建議榮興客家採茶劇團將節目時

間安排到周六下午時間，明年巡演安排在豐原，回饋鄉親。

九、散會:11時50分